

南向通和北向通的总额度

1500亿元人民币

“南向通”和“北向通”的总额度暂定为各1500亿元人民币——港澳个人购买内地理财产品资金，净流入额不超过1500亿元；大湾区内地个人的购买港澳理财产品，资金净流出额也不超过1500亿元。

北向资金和深股通沪股通有啥区别

北向资金的意思是向北流动的资金，这是特指从香港方向向深圳证券交易所和上海证券交易所流动资金的说法。香港在深圳和上海的南面，向这两个地方流的资金即称为北向资金。北向资金包括了深股通和沪股通两个渠道。北向资金是流动的内容，深股通沪股通是流动渠道软件名称。

北向资金和深股通的区别

北向资金和深股通是有区别的，深股通被北向资金包含在内，北向资金包括了深股通和沪股通里面，有外资流入A股的资金，而深股通只是代表由深圳证券交易所市场里面的外资，对于A股的买卖记录，北向资金是包括所有的A股里面的外资买卖情况

北向互换通是啥意思

北向互换通是指中国证券市场与香港证券市场之间的一种的ETF互换机制。具体来说，是指在中国境内发行的ETF可以通过北向互换通机制与香港证券市场上的资产进行互换，以达到跨市场的资产配置和交易。这一机制的推出是为了方便内地投资者参与海外市场的投资，同时吸引更多的境外资金流入中国市场，进一步促进中港两地间的金融合作和互利共赢。

“债券通”是什么对国内债市有影响吗

所谓“债券通”，就是境内外投资者通过香港与内地债券市场基础设施机构连接，买卖香港与内地债券市场交易流通债券的机制安排。

为什么要开通“债券通”？

早在今年3月，国务院总理李克强就提出，准备今年在内地和香港试行债券通。债券通将为境外投资者投资境内债券市场提供更多途径和便利，同时也将进一步带动

内地债券市场的开放和国际化。这是继2014年沪港通、2016年深港通后，两地资本市场互联互通再度加码。

香港大公报刊文称，“债券通”的推出，表明中央支持香港与内地合作、支持香港发展经济及改善民生的力度只会加大不会减弱，并将从如下两个层面强化香港国际金融中心地位：

第一是补香港“股强债弱”短板，促债市长远发展

香港债市规模不大亦不算活跃，落后于区内主要竞争对手新加坡。“债券通”渠道远比沪港通、深港通复杂，债券通开通将促进香港金融基建上新台阶。“债券通”债券通双向开通之后将为香港债市引入大量增量资金，更多参与主体将到香港发债和交易活动，这将有助香港国际金融中心的长远稳健发展。

第二是巩固香港离岸人民币枢纽地位注入新动力

中行在今年5月表示，相对于目前境外机构主要以代理模式进入银行间债市，“债券通”作为直通式交易将是更为有效的互补，预计将成为基金和资管等产品类机构更青睐的投资渠道。

股票通和债券通都是率先在香港实施，一方面是因为香港作为国际金融中心 and 最大离岸人民币中心，具备良好的金融基建；另一方面也体现了国家对香港长期繁荣稳定的支持，对香港国际金融中心 and 离岸人民币中心的支持。

据知情人透露，中行去年拓宽了可投资银行间债券市场的境外机构投资者类型和交易工具范围，取消了投资额度限制，简化了投资管理程序。

中行表示，初期先开通“北向通”，且不设投资额度限制，正式启动时间将另行公告；未来适时扩展至“南向通”。

为何“北向通”先试行？

“北向通”，是指境外投资者经由香港与内地基础设施机构之间在交易、托管、结算等方面互联互通的机制安排，投资于内地银行间债券市场。“南向通”则相反。

通过“债券通”“向北通”，以香港为纽带，实现内地债券市场与全球金融市场对接。

分析指出，先开“北向通”有三大玄机：

一、满足现阶段国际投资者投资内地债券市场的需求

近年来，人民币债券资产的吸引力不断上升。彭博、花旗等国际债券指数提供商先后宣布将把中国债券市场纳入其旗下债券指数，表明国际投资者配置人民币资产、投资内地债券市场的需求不断增强。

二、先开“北向通”也符合分步实施、稳妥推进的原则

“债券通”涉及内地与香港两地交易、结算等多家金融基础设施平台，在技术和实施要求等方面存在一定的复杂性和挑战，有必要分步实施。

三、“先北后南”有利于增加跨境资本流入、促进国际收支平衡和保持人民币汇率稳定，有利于防止跨境资金大进大出。

与投资者有多大关系？

“债券通”有利于推动境内外债券市场融合发展，助推人民币国际化

“债券通”为境外人民币回流境内又增添了新渠道，对于增加境外离岸市场上的人民币需求，促进人民币离岸市场上的交易和融资等业务，激活境外离岸人民币市场将发挥积极作用。

“债券通”将促成债市更加规范化

随着债券市场对外开放程度进一步提高，境外投资者参与范围逐步扩大，国内债券市场将加快融入全球金融市场，进而通过开放倒逼债券市场加快改革创新，健全相关体制机制、完善基础设施建设、推动提升评级承销等配套服务水平。

长期来讲，也会拓宽投资者的投资渠道

“债券通”开通以后，债市参与者更广、资金更多，市场更活跃。“南向通”开通后，国内投资者也可以购买国外的债券产品，丰富投资组合。